快讯：

中国教育科学研究院2017年5月22日将在北京举办

“国际幸福教育论坛暨积极心理健康教育十周年研讨会” 

主题：积极心理造福世界，立德树人联通未来

习近平总书记指出，“我国哲学社会科学在国际上的声音还比较小，还处于有理说不出、说了传不开的境地。要善于提炼标识性概念，打造易于为国际社会所理解和接受的新概念、新范畴、新表述，引导国际学术界展开研究和讨论。这项工作要从学科建设做起，每个学科都要构建成体系的学科理论和概念”，“打造具有中国特色和普遍意义的学科体系”。
为贯彻落实习总书记的讲话精神，进一步深化素质教育，加快中国教科院建设国内一流、世界知名国家教育智库，特决定与中共北京市海淀区区委教工委、海淀区教育委员会联合举办国际幸福教育暨积极心理健康教育十周年高峰论坛，同时出版《积极心理健康教育在中国》和《积极心理健康教育走向世界》两本书，向国内外传播正能量。届时将邀请国内外著名学府的著名学者以及国内各大实验区、实验校代表光临，也欢迎教育战线有识之士参会，共商幸福教育大计。
积极心理健康教育由中国教科院孟万金教授创立。其宗旨是提升幸福指数，精髓是“塑造积极心理，奠基幸福人生”，最大优势是弘扬传统文化精华，独具中国特色、中国气派；又吸取西方合理成分，兼具世界视野。2007年5月在全国千人大会上，中国教科院田慧生院长、教育部申继亮司长亲临为积极心理健康教育拉开大幕，随后迅速在全国形成热潮。震后灾区“积极心理健康教育整体方案”曾被列入教育部简报头条，上报中央政治局、国务院、全国人大、全国政协等党和国家最高领导层。积极心理健康教育首倡的“积极心理品质”也被写入教育部新修订的《中小学心理健康教育指导纲要》，“积极心理健康教育基本理论与规律研究”被国家社科基金列入年度后期资助心理学类唯一项目，标志着其学术水平达到国内尖端。目前，积极心理健康教育暨幸福教育已经实现了各级各类教育的全覆盖，正聚焦立德树人、践行社会主义核心价值观和提升核心素养，为深化素质教育提供新的支点，引领战线发展方向。
随着世界积极心理学运动的不断深化，尤其“民族复兴，人民幸福”是中国梦的提出和联合国2013年确定每年3月20日为世界幸福日，并每年发布全球幸福指数排名，助推积极心理健康教育向幸福教育转型升级，也加快了积极心理健康教育走向世界的步伐。如今，积极心理健康教育已经被美国心理学会(American Psychological Association)编入即将出版的The International Handbook of Positive Psychology: A Global Perspective on the Science of Positive Human Existence一书，向世界推介。2016年12月17日，中韩两国教科院联合成功主办了“中韩幸福早教论坛”，《中国教育报》对“幸福早教计划”做了专门报道。中学实验校作为教育系统唯一代表入选“Happiness in China”登陆联合国总部网站，小学实验校获国际发明金奖、铜奖。课题组多篇成果已经被多家世界著名期刊（SCI，SSCI）发表。标志着积极心理健康教育已经走向世界，充分证明了只有民族的才是世界的这一哲理。
此次盛会宗旨是通过学术研讨和实践经验交流，聚集世界智慧，深化立德树人。主要任务是商讨发起国际幸福教育联盟以及联盟宣言、联盟会刊、联盟行动计划、联盟网站等事宜，建立国内外幸福教育机构及人员资源库，搭建幸福教育国内外交流合作平台等。大会日程一天半，5月21号报到，22号上午主题会议，下午四个分论坛：（1） 幸福学校专题，（2）幸福教师专题，（3）幸福课堂专题，（4）幸福学区专题。23号上午分路考察海淀区幼儿园、中小学并现场交流：（1）幼儿园，（2）小学，（3）中学。
此次盛会将由北京海淀区教科院、中国教科院德育与心理特教研究所联合承办。《中小学心理健康教育》杂志社、《中国德育》杂志社、《中国特殊教育》杂志社、《大学（学术版）》杂志社、《教育文摘周报》社、中国教科院庆云县教育综合改革实验区将联合协办此次国际盛会。会议征文将择优在上述杂志报纸发表。《中国教育报》《光明日报》等将跟踪报道。

会议和加盟不收任何费用，免费提供22日午餐，交通和住宿自理。
会议地址：北京海淀区世纪华天酒店（北京海淀区西四环蓝靛厂西路11号）。欢迎预先报名（见下表），有意者将报名表填写完整后于2017年4月20日17:00前发至gjxfjylt@sina.com。届时将综合各方面情况确定最终邀请名额并发送正式邀请函，优先照顾加盟申请单位和取得较好成绩的个人。
大会和加盟相关事宜最终解释权归大会筹备组。
详情请关注中国教科院网站（http://www.nies.net.cn/）及积极心理健康教育网站（http://www.psyedu.org.cn/）。会务联系QQ:1085760333；电邮：gjxfjylt@sina.com；电话：010-62003937；62003358；13601098349。
欢迎加入“国际幸福教育联盟微信群”并通过微信方式报名（先添加“66215472”，验证消息注明“申请加入国际幸福教育联盟微信群”）。
中国教育科学研究院大会筹备组
                                                         二○一七年三月   
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